
Exemple de financement mixte – contribution définie de l‘employeur 

• Pour chaque employé:                 Contribution employeur 1% du salaire de base brut 

• Incitation à l‘épargne retraite: Conversion salariale: l‘employeur  contribue jusqu‘à 1,5% du 

 salaire de base brut de l‘employé 

Coût pour l‘entreprise      Salaires  = € 1.300.000,00 (30 Employés)  
 

 Coût net de la part patronale: 

       Coût brut de la part patronale: 1.300.000,00 x 2,5% = € 32.500,00 

 (déductibles des impôts) 

       Coût net d‘imposition (taux d‘imposition 30%)  = € 22.750,00 (1) 
 

 Economies en charges sociales sur la cotisation des employés: 

       Epargne retraite employés:      1.250.000,00* x 1,5% = € 18.750,00  

 (*salaires au-dessous de la limite pour les cotisations à la retraite d‘état (Beitragsbemessungsgrenze)         

       Economies Employeur (20%)   = €   3.750,00 (2) 

 Coût total employeur net :   = € 19.000,00 (1) – (2) 


